
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму «Середня освіта (Фізична культура)» 

для підготовки фахівців із вищою освітою 
за спеціальністю А4 Середня освіта (Фізична культура) 

галузі знань 01 Освіта / Педагогіка 
ступеня вищої освіти «доктор філософії»

Якісна підготовка фахівців зі спеціальності «Середня освіта (Фізична 
культура)» викликана проблемами сьогодення, що зумовлено необхідністю надати 
кваліфіковану оздоровчо-розвивальний супровід дітей у різних типах закладів 
загальної середньої освіти та підготувати для цього висококваліфікованих фахівців 
-  учителів фізичної культури. Необхідність вирішення науково-теоретичних та 
практичних завдань, проведення й апробації новітніх концептуальний ідей, 
положень, інноваційних підходів за допомогою науково-педагогічних досліджень 
вимагає наявності висококваліфікованих науково-педагогічних працівників- На 
їхню підготовку і спрямована освітньо-наукова програма за спеціальністю А4 
«Середня освіта (Фізична культура)» галузі знань 01 Освіта / Педагогіка.

Рецензовану освітньо-наукову програму «Середня освіта (Фізична 
культура)» розроблено відповідно до «Положення про освітні програми в 
Кам’янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка 
(нова редакція)». Програма враховує сучасні тенденції розвитку освітньої і 
педагогічної галузі у сфері фізичної культури, фізичного виховання у системі 
загальної середньої освіти.

Освітніми компонентами освітньо-наукової програми «Фізична культура» 
є обов’язкові та вибіркові. Перші орієнтовано на загальну та професійну 
підготовку, їх обсяг становить відповідно 34 та 18 кредитів ЄКТС. Вибірковим 
освітнім компонентам відведено 12 кредитів ЄКТС, їх три, які обирають здобувачі 
вищої освіти із загального каталогу пропонованих освітніх компонентів. Як 
позитив відзначаємо включення до переліку обов’язкового освітнього компоненту 
загальної підготовки навчальної дисципліни «управління науковими проектами», 
адже це відповідає вимогам сьогодення та сприяє розвитку у здобувачів вищої 
освіти здатності використовувати сучасні інструменти і технології для підготовки 
наукових проектів, організації цієї діяльності, її супровід на різних етапах, а також 
презентація для потенційних інвесторів та реалізація.

Відзначаємо чіткість означених рецензованою освітньо-науковою 
програмою мети, визначальних характеристик (об’єкт діяльності, цілі навчання, 
теоретичний зміст предметної області, методи, методики і технології, інструменти 
й обладнання), орієнтації та основного фокусу. Задекларовані цілі навчання, а 
також програмні компетентності й результати навчання відповідають Закону 
України «Про вищу освіту», дескрипторам Національної рамки кваліфікацій та 
Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора 
наук у вищих навчальних закладах (наукових установках). Загальні та спеціальні



(фахові) компетентності покликані забезпечити формування у майбутніх докторів 
філософії знань, умінь і навичок, що уможливлять здійснення на високому рівні 
науково-дослідницької діяльності, викладацької та аналітичної роботи, наукового 
консультування з питань фізичної культури в системі середньої освіти.

Навчальний план підготовки фахівців за освітньо-науковою програмою 
«Середня освіта (Фізична культура)» галузі знань 01 Освіта / Педагогіка зі 
спеціальності А4 Середня освіта (Фізична культура) ступеня вищої освіти «Доктор 
філософії» відповідає вимогам до розроблення таких програм, відповідає запитам 
стейкхолдерів, ураховує рекомендації фахівців галузі, науково-педагогічних 
працівників, побажання здобувачів вищої освіти третього (доктор філософії) рівня.

Позитивом є наявність проекту рецензованої програми на сайті кафедри 
теорії і методики фізичного виховання, а також публічне обговорення її змісту з 
усіма зацікавленими особами, установами, закладами вищої освіти.

Рецензована освітньо-наукова програма «Середня освіта (Фізична 
культура)» відповідає чинним вимогам і рекомендаціям. Рекомендується для 
підготовки докторів філософії за спеціальністю А4 Середня освіта (Фізична 
культура).

Доктор педагогічних наук, професор, 
дійсний член (академік) НАПН України, 
професор кафедри теорії та методики 
фізичної культури і спорту, 
радник ректора Національного університету
«Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка Микола НОСКО


